Chapitre 2. Activités expérimentales SPCL - ondes T STL

Caractéristiques des ondes périodiques
Eléments de correction

II. Mesure des caractéristiques de l'onde.

5. L'amplitude est la moitié de la tension créte a créte U.
Pour mesurer la tension créte a créte U, avec précision, on zoome sur la courbe pour que ce soit le plus haut
possible.

On mesure par exemple Ucc =0,872V donc amplitude = Ucc = =0,436 V
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6. Pour mesurer la période avec précision :

- On choisit un point ou la courbe a une pente assez raide et ou elle coupe une ligne horizontale (tel que l'axe
duoV);

- On zoome sur une période pour que ce soit le plus large possible (ou on mesure la durée d'un nombre A/ de
périodes pour que ce soit le plus large possible ; la période est alors durée / V).

753 s

On mesure par exemple 37 =753 us  donc 7 =251 ps

7.f:1: LI L — =3,98x10° Hz =39,8 kHz
7 251 ps  251x107° s

8. La fréquence de l'onde vaut 39,8 kHz, ce qui est supérieur a 20 kHz ; il s'agit donc bien d'ultrason.
9. La longueur d'onde /A est la période spatiale, c'est-a-dire la distance a laquelle l'onde est la méme.

10. Lorsque le 2" récepteur s'éloigne, sur l'oscilloscope sa courbe se décaler vers la droite car il regoit le signal
plus tard (et son amplitude diminue).

Lorsque la courbe se décale suffisamment, elle se retrouve dans la méme position qu'initialement : si, par
exemple, les courbes des deux récepteurs étaient en phase, l'éloignement du 2™ récepteur entraine un décalage
de la 2" courbe qui va se retrouver en opposition de phase puis & nouveau en phase puis...

11. - On place les deux récepteurs (généralement cote a cote) de facon a ce que leurs signaux soient en en phase;
- On note la position du 2" récepteur ;

- Sans déplacer le 1% récepteur, on éloigne lentement le 2" récepteur jusqu'a ce qu'il soit se nouveau en phase
(il vient alors de se déplacer de 1 longueur d'onde A1) ;

- On note la nouvelle position du 2" récepteur ;

- La longueur d'onde A est la distance entre les deux positions notées.
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12. Pour réaliser cette mesure avec précision, comme la longueur d'onde A n'est que de 1 cm environ, on
déplace le 2" récepteur non pas d'une seule longueur d'onde mais d'une dizaine de longueurs d'onde de fagon
a ce que la distance mesurée soit plus grande.

8,6 cm

=0,86 cm
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On mesure par exemple 10A1=8,6 cm donc A=
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